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РЕЦЕНЗІЇ, ПРЕЗЕНТАЦІЇ

Книга «Чумаки. Студії з історії та іс-
торіографії», наскільки відомо, є доволі  
давнім задумом, який з різних причин не 
вдалося реалізувати десять років тому. 
Автором ідеї та керівником цього науко-
вого проєкту є доктор історичних  наук, 
професор В.  М.  Андрєєв, який запо-
чаткував дослідження інтелектуальної 
біографії Віктора Петрова (1894–1969),  
зокрема його наукової діяльності в Етно-
графічній комісії при ВУАН. У 2012 році 
побачила світ збірка «Дніпровські лоц-
мани: нариси з історії та історіографії» 
/ Андрєєв  В., Білівненко   С., Бєлов  О. 
та ін. Херсон: Вид-во ВНЗ «ХДМІ», 2012. 
352  с. Підготовлене археографічне ви-
дання є логічним продовженням справи 
вивчення наукового доробку Етногра-
фічної комісії, зокрема історії її масш-
табного проєкту дослідження  виробни-
чих об’єднань в Україні .

Структурно книга складається з 
трьох частин: вступного слова директора 
НДІ українознавства КНУ імені Тараса  
Шевченка, доктора філософських наук, 
професора Р.  О. Додонова, передмови 
В.  М.  Андрєєва та власне археографіч-
ного дослідження «Етнографічна комі-
сія при ВУАН під керівництвом Віктора 
Петрова : науково-дослідний проєкт  ви-
вчення чумацтва» проф.  В. М.  Андрєє-
ва та доц. С. С. Андрєєвої. 

Друга частина фактично є 
перевиданням  маловідомої, але вкрай 
важливої праці «Чумаки» українських 
учених-членів Етнографічної комісії 
ВУАН, яка побачила світ у 1931 році під 

редакцією науковців А. Лободи та В. Бі-
лого . Це дослідження свого часу з іде-
ологічних та політичних причин було 
фактично вилучено з наукового обігу  
та незаслужено забуто. Разом з тим і до 
сьогодні воно залишається однимі з най-
більш повних колективних досліджень  
історії чумацтва та має непересічне 
значення  для подальшого вивчення  іс-
торії та культури України.

Третя частина книги містить ра-
ніше  неопубліковані джерела з історії 
чумацтва.  Ці документи зберігаються 
в Наукових архівних фондах рукописів 
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та фонозаписів Інституту мистецтво-
знавства , фольклористики та етнології  
імені М.  Рильського НАН України 
(Київ). Вони представлені досліджен-
нями Н.  Малечі «Чумаки» та В.  Білого 
«Матеріали до чумацької демонології», 
а також кресленням чумацького воза 
студента Санкт-Петербурзького універ-
ситету Є. Артюхова, малюнками талано-
витого українського митця К. Терещенка 
(його ім’я не було зазначено в докумен-
тах й ідентифікувати його авторство упо-
рядникам вдалося в процесі підготовки  
видання  до друку ). З огляду на те, що 
практично всі члени  Етнографічної  комі-
сії ВУАН у 30-ті роки минулого століття 
зазнали репресій, їхній доробок не мав 
перспектив бути опублікованим  за ра-
дянських часів. Віднайдення  названих 
джерел в архівах , безперечно , збільшує 

наукову вагу книги, що рецензується .
Збірка рекомендована до друку вче-

ною радою Науково-дослідного інсти-
туту українознавства Київського на-
ціонального університету імені  Тараса 
Шевченка. Видання буде корисним не 
лише фахівцям з історії, етнології, куль-
турології та фольклористики, а й широ-
кому колу читачів, які цікавляться укра-
їнською історією та культурою, й може 
прислужитися для популяризації знань 
про минуле України.
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